

# 一场金融风暴给新春祝福语带来诸多“禁忌”，相关提醒网上疯传—— 拜年，千万别说“财源滚滚”

## “禁语”短信

- 财源广进(裁员广进)
- 财源滚滚(裁员滚滚)
- 心想事成(薪饷四成)
- 招财进宝(遭裁禁饱)
- 万事如意(万市如忆)
- 财源茂盛(裁员没剩)

马上就要过年了，如果你不想惹怒你的朋友，今年拜年时可千万别对他说“财源滚滚”“心想事成”，因其谐音是“裁员滚滚”“薪饷四成”，一场金融风暴给牛年祝福语带来“禁忌”。临近新春佳节，短信祝福满天飞，上班族突然都爱“咬文嚼字”，一则“新年拜年禁语”的消息更是在手机和网络上传。

## 收到祝福白领变脸

“财神到，祝您牛年财源滚滚、心想事成。”小胡收到这

条短信后，暴跳如雷，立马拨通发来该短信同事的电话。“小张，请你别咒我‘财源滚滚’‘薪饷四成’！”小张十分纳闷：“我特地提早发新年祝福，避开年三十短信发送高峰，更何况财源滚滚和心想事成是新年最好的祝福语，怎么就惹怒你了？”小胡消了口气娓娓道来：“今年不同于往年，‘财源滚滚’的谐音是‘裁员滚滚’，‘心想事成’的谐音是‘薪饷四成’，我可不想被裁员，也不想减薪。”小胡是沪上某外企员工，由于金融危机，公司业务严重受挫，已有近两成员工被裁。“我们没被裁掉的员工每天上班都是战战兢兢的，生怕哪天接到炒鱿鱼的通知书。”据小胡介绍，这阵子公司内部气氛十分紧张，一些往年的祝福短信在今年都被认为是“触霉头”。

“眼下金融风暴严重，过年时大家说话都想讨个吉利。”某德资企业员工不停告诫自己：“不能说，不能说。”在金融海啸的大背景下，“财

源滚滚”会让上班族突然变脸，大家都担心丢掉工作。

## “禁语”短信广为流传

“紧急通知：今年拜年禁止说以下内容：财源广进(裁员广进)，财源滚滚(裁员滚滚)，心想事成(薪饷四成)，招财进宝(遭裁禁饱)，万事如意(万市如忆)，请相互知照。”昨天下午，沪上某外资银行工作人员王小姐收到好友发来的提醒短信。“前几天我还在年夜饭上对老总说心想事成、财源滚滚。”王小姐说这是她经常使用的祝福语，没想到在金融危机下，往年最好的新年祝福却犯了最大的忌讳。

“马上过年了，别说我提醒你啊，和老总拜年千万别说‘忌语’。”王小姐立刻转发了短信提醒自己的朋友们。“金融风暴下，我们做什么都得小心翼翼，生怕一点小事惹到老总，所以就连拜年都有了讲究。”王小姐无奈地感慨。

记者了解到，这则“新年拜年禁语”短信不仅在上班族

的手机广为流传，而且在大型门户网站，关于该短信的帖子点击量急剧上升，不少网友都转载提醒自己的朋友注意。

## 换个心态看“禁语”

“收到提醒短信后，我不再发送带有谐音的祝福语了。”某国企会计顾女士告诉记者：“但我本人并不在乎别人发给我。”其实过年传递祝福，主要讲求真心实意，过分“抠字眼”没必要。

复旦大学社会学系专家顾晓鸣称：“这则短信的流行其实从另一个侧面反映出人们自我调侃的意味，实质代表的是一种乐观的心态。”

同时，专家还指出，其实生活中谐音的词语很多，比如“短信”谐音是“断薪”，难道人们就不发短信了吗？其实事情总有它的两面性。正如不小心摔破碗，说一句“落地开花，富贵荣华”，就能化解尴尬。同是“谐音”，不妨换个心态去看，过一个轻松愉悦的新年。

据上海《青年报》

## 惊魂！女童落下站台……



1月20日下午，北京西站开往西安的T231次列车即将发车。在列车停靠的站台前，一名女童在随父母奔跑赶车过程中，不慎从站台与列车之间的缝隙跌到列车底下，情况十分危急。列车员闻讯后迅速施救。获救女童平安登车，没有受伤。  
新华社发(郭莎莎摄)

## 一家三代四人患“多动”怪病

这是个不幸的家族，一家三代有4人控制不住自己，总要手舞足蹈。这是种罕见的病症，连北京及长春的名医看过之后也频频摇头，难以做出明确诊断。

## 兄弟得怪病

在吉林德惠市夏家店街道办事处苇嘴村，因为得了怪病，29岁的夏善春和27岁的夏善伟是村里的“名人”。

昨日上午，记者走进家徒四壁的夏家。满头白发的母亲王凤珠今年55岁，正在给夏善春喂饭。即使妈妈把饭喂到他嘴里，他的嘴也会控制不住饭粒，掉了一地，即使坐在床上，他也不停地摇晃着脑袋，抖动着嘴唇，双手做出各种奇异的动作，腰也不停地扭动。夏善伟的状况要比哥哥好一些，偶尔才会抽动一下，这种叫不上名字的怪病给夏家带来了无尽的伤痛。

## 8人患同样病

是什么“魔咒”降临在两人的身上呢？王凤珠也回想起了丈夫的异样来，“大儿子三四岁时，我发现他爸的手有时不自觉地抖动！”当时因丈夫的病情不严重，所以未引起她的注意。

王凤珠嫁到夏家来时，婆婆已病逝。有一次，亲戚到家中看望时说起，孩子的奶奶也总手舞足蹈，这个病好像遗传！

在夏家，4人都有这种症状。而据了解，夏善春奶奶的亲哥哥葛某也有此病，而且葛某的4个子女中，有3个也患有此病。

在夏家和葛家两个家族中，有8人患了这种病，这8人中已有3人去世，但据葛家亲戚讲，死因似乎跟这种病症无关。除了夏善春兄弟二十多岁患病外，其他人都是40多岁后才发现这种症状的。

王凤珠曾经带着夏善伟到大医院做过检查，医生认为他有脑干萎缩的征兆，但是没有确诊的到底是什么病。而葛家患病的人还曾到北京进行过检查，也没有查出到底是什么病。

据《新文化报》

## “最牛大军” 10万人骑摩托车返乡



骑摩托车回家的打工者

今年春节前，广东有10万来自广西、贵州、四川的外来务工人员骑摩托车回家过年，而321国道广东肇庆段历来都是“骑摩”打工者的必经之路。仅昨天上午，经过德庆段的返乡摩托车就超过2000辆，大量摩托差点挤爆国道。当地交警部门为返乡摩托车队“导航限速”，派出警车在国道上来回巡逻，用高音喇叭提醒司机注意安全。

昨天上午记者在现场看到，陆续有摩托车奔驰而过，摩托骑手们把大包小包的行李拴在车后部，风尘仆仆。这些载着大包小包的返乡摩托

车，车上大多是小两口，或者夹带一个小孩。由于摩托车数量实在太多，原本双车道的321国道被返乡摩托车挤占了一半，机动车和摩托车各走一边，甚至部分心急的摩托车仍在机动车车流中来回穿插超车，险象环生。

根据321国道收费站录得的数据，这几天来，每天都有超过2万车次经过，其中摩托车就有五六千辆。肇庆市德庆交警大队负责人告诉记者，这几天出现了骑摩托车返乡高峰期，每天8点-12点是返乡摩托车的高峰期，摩托车队伍往往是清晨4点就从番禺等地

出发，一路西行，到达肇庆路段正好是吃早饭或午饭前，稍作休息吃饭后，摩托车大军又继续启程，离开肇庆路段。这些返乡摩托车往往需要开上8-20个小时才能赶回自己的家，其中最长的路途达800多公里，要开24个小时，有些车回到家已经是第二天晚上了。

省交管局表示，今年春节前后和往年一样，有近10万名广西、贵州、四川籍的外来务工人员选择驾乘摩托车沿321国道长途跋涉返乡过年，日均流量在6000辆左右，在春节前五天左右会达到车流最高峰。  
据《南方都市报》

## 回家故事

### 骑摩托回家能省不少路费

覃长贵是广西桂平人，他和老婆好几年前就到顺德打工，覃长贵在家具厂干活。覃长贵告诉记者，往年都是坐车回家，从顺德到桂平一张车票要250块钱。后来看到有好多老乡都是骑摩托车回来，觉得很新鲜，是个好办法，便专门买了一辆本田摩托车，作为回家的交通工具。

“开回家9个小时左右，油费差不多50块钱，再

加上过桥费等，总共还不到100块钱，比坐汽车回去划算多了。”覃长贵说，在外面打工不容易，每一分钱该怎么花都要好好掂量，能省一点是一点。覃长贵的老婆抱着女儿，这个才10个月的小丫头，第一年春节就跟父母骑车兜风回家。覃长贵说，小丫头一路很乖，没吵也没闹，在休息点喝了一碗交警提供的粥后，覃长贵一家人精神饱满重新上路。

### 长路漫漫 喝红牛提神

在大沥风扇厂打工的李德海打算回梧州老家过年，他在摩托车的挡风罩里放了一瓶老婆给他买的红牛。“平时都不舍得喝，这次主要是为了提神赶路。”已经连续3年开摩托回家过年的他笑着告诉记者，一路上最怕的就是疲劳驾驶，为此他老婆特地为他准备了浓浓的铁观音和红牛。  
据《南方都市报》

## 残害原绵阳市计经委副主任 10名犯罪嫌疑人被抓获

因几十万元的经济纠纷，暴戾的前任总经理请来杀手埋伏在现任总经理晨练的公园附近，趁其不备，将其刺死。17日下午，随着杀手之一的犯罪嫌疑人王路长在安县被抓获，杀害退休的原四川绵阳市计经委副主任陈致祥一案宣告全案告破。除犯罪嫌疑人李杰一人在逃外，其他10名参与此案的嫌疑人全部被抓获。

### 案发： 退休干部晨练喋血公园

1月12日清晨，位于绵阳闹市区的人民公园人来人往。绵阳益昊实业公司总经理、已退休的原市计经委副主任陈致祥像往常一样，来到公园解放纪念碑下锻炼身体，却没想到一场灭顶之灾正悄悄逼近。

8时，已经晨练完准备回家的陈致祥，突然被冲上前来的两名陌生男子连砍5刀。行凶后，两男子迅速往临园干道方向逃窜。由于大腿股动脉被

刺伤，陈致祥被送往医院抢救无效后死亡。

### 真相： 1.8万雇凶杀人

涪城公安分局刑警大队接到报警后，立即对案发现场进行勘查。民警经过调查发现，陈致祥担任总经理的绵阳益昊实业公司，经营的是电子产品和中央空调等业务，原总经理叶坤与公司经济上有几十万元的纠纷，现双方正在打官司，矛盾比较尖锐。此前，叶坤曾语言威胁过该公司的董事长和被害人。

锁定嫌疑人后，警方开始收网。14日晚，与叶坤打过交道的科创园区居民陈小辉在一网吧内被警方抓获，其正是当日杀害陈致祥的两名凶手之一。随后，其他一些嫌疑人也相继落网。据了解，此案有11人参与，共有6人分得1.8万元的雇凶费。目前，犯罪嫌疑人已被刑拘。

据《华西都市报》

## 新娘被新郎前女友杀害

婚礼现场，新郎、新娘迟迟没有出现，让亲戚朋友感到不解，而后噩耗传来，新娘在婚礼前夜被人杀害。目前，犯罪嫌疑人已被陕西靖边警方刑拘。

“咋不见新郎新娘呢？他们搞什么花样，想给大家一个惊喜吗？”1月14日，因迟迟看不到新人，引起参加婚宴的宾客猜想。按照当地婚俗，新郎、新娘必须为参加婚礼的来宾敬酒致谢，但直到当日下午2时婚礼结束，新郎马某和新娘王某仍没有出现。

当日下午5时，噩耗传来，新娘被人杀害了。

原来，结婚前一天晚上，新娘被人约出去后就再没有回家。据了解，1月13日晚9时许，新娘接到一个熟人电话，说“出去谈点事”。等了好长时间

后，见女儿还没回家，新娘家人开始四处寻找，寻找无果后，新娘家人14日上午报警。

就在人们寻找失踪的新娘时，王家庙水库附近居民发现了一具女尸。经过警方确认，受害人就是新娘王某。

经靖边县公安局刑警大队查验，新娘头部遭钝器重击，判定是他杀。经大量走访摸排，犯罪嫌疑人马某(女，24岁)最终被警方锁定。原来，马某曾是新郎以前的女朋友，听说自己的前男友与新娘王某要结婚，她便对新娘王某怀恨在心。1月13日晚，马某约王某到王家庙水库抽水站附近谈话，因发生争执，马某从包内掏出斧头朝王某头部猛砸几下，致王某当场死亡，后将王某尸体拖到水渠里。  
据《华商报》